

NO, AL MUERA URUGUAY

por el Ing. A. Silveira - Guido

Son muchos los uruguayos que esperan un milagro. Este es un fenómeno inexistente en lo que concierne a la economía política. Alemania, Bélgica, Japón, Italia, etc., consiguieron su reestructura con la planificación del esfuerzo propio, el único esfuerzo sobre el cual tenemos real mando, subordinado con la inteligencia sana y contra gastos inútiles de la lucha estéril. El caso o el ejemplo del mantenimiento de la prosperidad de Estados Unidos de América, Suecia, Suiza, etc., se debe a que cuidan severamente el poder adquisitivo de la moneda, a pesar de los problemas que deben enfrentar en el mundo, especialmente EE. UU. Por parte de nuestros gobernantes no se cuidó ni lo uno ni lo otro.

Alberdi para la Argentina dijo que la naturaleza restaura espontáneamente durante la noche los efectos de los errores que se cometían durante el día, y que no habrá corrección hasta que **no se sienta efectivamente** las sanciones merecidas.

La extensión de este pensamiento se ajusta al actual Uruguay.

En la prosperidad nos desbordamos en

los gastos, en la adversidad cobardemente clamamos por la ayuda del Estado, limosneando más y mejores leyes sociales sin discrimen de merecimientos: esto favorece la involución o retroceso; es herramienta aprovechada por los proselitistas electoreros, etc.

Además parecería que la época nos hubiera cambiado o hubiera cambiado a una inmensa mayoría de los humanos. Somos distintos. Son otros ideales e ilusiones. Los vocablos deber, honor, desinterés, obligación, familia, jerarquía, responsabilidad, sanción, premio, valentía, humanidad, etc., los sentíamos con toda la fuerza de nuestra alma y nuestro corazón y marcábamos su aplicación con frecuencia, no obstante la relatividad del "en todos los tiempos se cuecen habas", oración en boca de irresponsables, negligentes o culpables.

La decadencia del sentido profundo del sacrificio que duela, es clara en muchos núcleos ciudadanos, universitarios, comerciantes, burócratas, etc. Por ello debemos reencontrarnos, con nuestro aporte sano en el trabajo y vehiculizar idea-

les políticos de elevado civismo, como los que preconizaran Artigas, Batlle, Vaz Ferreyra, Rodó y Frugoni, que pueden ser susceptibles de ubicarnos en el lugar que nunca debimos haber abandonado: hablar al pueblo con la verdad y sinceramente sin promesas demagógicas. Decir la verdad crudamente, aunque despierte antipatías, incómoda reacción, disgusto.

El desaliento cuan terrible y voraz fiera está devorando al país, esta bestia solo podrá ser vencida con la fe, la confianza, el patriotismo que deben volver y poseernos. Es necesario abandonar la pasividad, virus que los últimos gobiernos han extendido inconmensurablemente.

Queda al pueblo reaccionar, tiene pasta para hacerlo. El Gobierno debe dejar rencillas domésticas, plataformas electoreras... y decidirse a gobernar cambiando su equivocada conducción económica que lleva al país hacia la ruina y hacia las fauces grotescas de doctrinas exóticas que nada conciben con nuestra idiosincrasia. Se debe volver a Artigas, Batlle y Vaz Ferreyra.

ANTORCHA

Biblioteca Nacional

Guayabo 1793

El r

impulsar sus ideales.

PUBLICACION DEL MOVIMIENTO COLORADO "UNIDAD Y TRIUNFO"

Año I	Montevideo, Setiembre de 1965	Redactor Responsable: FERMIN SARMIENTO Direc.: San Nicolás 1362 — Teléf. 50 21 45	Tarifa de Prensa de la Capital, Resolución P. E. Fecha 12-II-957	Nº 4
-------	-------------------------------	--	---	------

PREVISION SOCIAL: VERGUENZA NACIONAL

Los directores de la Caja de Jubilaciones, blancos y colorados, en oprobioso contubernio, ejercen un infame comercio con las necesidades de quienes tienen que recurrir a los servicios del Instituto de Previsión Social.

La Caja y sus alrededores son un gran mercado en el que se trafica con la miseria de los ancianos. El centro más importante de las transacciones está radicado en las oficinas de los directores. Estos, asistidos de verdaderas bandadas de "secretarios", compran conciencias y venden pronto despachos.

Casi una planta del edificio destinada a tales menesteres. Inmensos ficheros en los que se almacenan ilusiones electorales, y en lenguaje cifrado se contabilizan los gastos de las campañas electorales ya iniciadas por algunos directores.

Un negocio político en plena prosperidad. Ningún freno de orden moral ni legal los contiene. En la Ciudad pululan ya los "comités" que son sucursales de infamante actividad y la desaprensión con que actúan los lleva a colocar sus nombres en los frentes de tales "comités". Para disimular tanta miseria moral y como pantalla, se dice "con Herrera y fulano", o "con Batlle y fulano". Afrenta a la dignidad cívica que a todos nos hiere.

Respecto a la conducta de los blancos en este triste episodio de la vida nacional, allá ellos; pero en nuestro Partido, tales prácticas deben ser erradicadas. No es posible que trepadores inescrupulosos maculen el historial de una colectividad que se inspira en los superiores ideales de Batlle.

La presencia de fenómenos de esta naturaleza dentro de filas son la consecuencia de la actual desorganización interna del Partido, por carencia de los controles que la ciudadanía ejercería si funcionara la Convención y la Agrupación de Gobierno. Los actos de inconducta partidaria no se conciben

con el aval del pueblo partidario. Son en todos los casos el fruto de procedimientos de minorías oligárquicas que se adueñan y manejan los intereses colectivos en su provecho.

Cuando Batlle creó ese magnífico instrumento que es la Carta Orgánica lo hizo sabiendo que la vigencia y garantía de los principios y la rectitud de conducta sólo descansan en la medida en que el pueblo disponga de amplia participación. Creó las Comisiones Departamentales y la Convención, con millares de componentes. Actuaba en su espíritu la preocupación de que la ciudadanía dispusiera de las más amplias formas de expresión y contralores, en los actos de su Partido. Puso en marcha una auténtica democracia, vigorosa y militante y a su órbita se llevaban todos los problemas de interés partidario y nacional.

La garantía se logrará en la medida que la ciudadanía retome la conducción y orientación en sus manos. Gobierno partidario de abajo hacia arriba y no gobierno de arriba hacia abajo. La inspiración popular es siempre limpia y generosa y ella dará la tónica que necesitamos para superar una etapa que tanto daño hizo al Partido y al País.

La hora crucial que vive la República está determinando una saludable reacción en nuestras masas ciudadanas, reacción que se exterioriza en sucesivos reclamos para que se realicen elecciones internas y se retome la normalidad perdida. Los dirigentes que se aferren a formas autoritarias y anti batllistas, sufrirán las consecuencias de su desalinio moral.

Salgamos pues al encuentro del pueblo. Levantemos bien altas las rojas banderas del Partido. Ellas son el símbolo de una tradición preñada de fecundas realizaciones. En esta hora de injusticias y claudicaciones son la esperanza de un pueblo que sufre. Que nuestras rojas banderas ardan en el fragor de la lucha, antes de caer maculadas por la traición y la vergüenza.

"ANTORCHA" Exorta a la ciudadanía para concurrir al acto el 14 de Octubre a las 19 hs. en la Casa del Partido Vazquez 1271



"EL PUEBLO" DE SANTA LUCIA Y LAS ELECCIONES INTERNAS

"El Pueblo" de Santa Lucía es un periódico de prolongada y gallarda militancia al servicio del Partido. Es su director un estimado correligionario, el Representante Nacional señor Agustín Caputi. Estos antecedentes hacen más lamentables los conceptos emitidos en su editorial del día 2 de setiembre del corriente año, sobre elecciones internas.

Transcribimos sus primeros párrafos:

"El 24 de noviembre de 1957 se realizaron las elecciones internas de primer grado en nuestro departamento. Declamadas por el sector de la lista 15 que pensaba obtener una resonante victoria, la Agrupación "Por Batlle, por Berreta, por Mayo Gutiérrez" fue a la lucha y, como siempre, logró demostrar su prestigio, obteniendo la lista 14 la cantidad de 21.093 votos con 10.335 de la lista 15, o sea dos a uno.

Fue una victoria categórica, que significó sacrificios, gastos, jornadas intensas de labor de dirigentes departamentales y seccionales, pero que, a la postre, de nada sirvió por cuanto pasaron los años y la elección de segundo grado no se efectuó.

Ahora, dirigentes quincistas, afanados en utilizar el anacrónico sistema de elecciones internas, sin antes proceder a la sustancial reforma de la Carta Orgánica del Partido, han resuelto realizarlas en Montevideo, el próximo 28 de noviembre.

De su lectura surge claro que los responsables de que no se realizaran en Canelones las elecciones de segundo grado son los triunfadores, que lo fueron los vinculados al periódico "El Pueblo".

De sus pleitos con la 15 en su departamento allá ellos, pero nos interesa en cambio puntualizar los equívocos en que incurre cuando hace referencia a las elecciones internas que se realizarán el 28 de Noviembre en Montevideo.

Quien resolvió que se efectúen en la fecha mencionada, fue la Comisión Departamental convocada en forma por su Comité Ejecutivo y con una concurrencia de delegados que desbordó la sala de la Convención.

"El Pueblo" debe saber que la resolución fue tomada casi por unanimidad y que contó con la aprobación de los delegados que representan a la 15 y también las distintas listas del Catorcismo y para mayor abundamiento, este último sector realizará en la sala de la Convención un acto en apoyo de la Vigencia de la Carta Orgánica, el 1º de Octubre, el que será también de apoyo al sistema Colegiado. Además contó con el apoyo de delegados que no están enrolados en los sectores citados anteriormente.

Continúa el artículo en un áspero tono poco unionista, aunque invoca la unidad del Partido, para terminar con el párrafo siguiente.

"Lo de las elecciones internas de la quince y de algunos grupitos aislados, muy menores, es en la hora presente, una actitud lamentable, caprichosa e inconveniente para los altos intereses del Batllismo. Era preciso primero, adecuar la Carta Orgánica a la hora presente. Y era preciso antes aún, derrotar, todos unidos, al Partido Nacional.

Además de la carencia de información veraz "El Pueblo" destila un notorio mal humor y la emprende contra la Carta Orgánica que hizo Batlle, calificándola de anacrónica, sin decir en qué consiste tal anacronismo.

Nosotros afirmamos que cuando el partido se regía por la "anacrónica" Carta Orgánica, tenía unidad de acción, la masa ciudadana intervenía en su gobierno, a ningún dirigente se le ocurría decir que la Carta Orgánica podía ser desconocida para gobernar el Partido a voluntad y capricho de círculos directrices; pero se ganaban las elecciones.

Es lamentable que la lección de los hechos, no nos coloque en la senda que no debemos abandonar nunca. El estatuto que Batlle nos dejó es la garantía democrática que le asegura unidad al Partido y lo capacita para triunfar.

Si tenemos que optar entre una Carta Orgánica "anacrónica" que da al pueblo partidario soberanía para su gobierno, con todos los defectos que admitimos pueda tener, o el sometimiento a grupos o personas que solo se mueven impulsados por sus intereses o pasiones, sin ninguna duda, optamos por lo primero.

LA CARTA QUE «ACCION» NO NOS PUBLICARIA

Sr. Diputado Dr. Jorge Batlle

Presente:

Diariamente leemos en el órgano de su digna dirección, felicitaciones dirigidas a Vd. por su posición reformista.

Todo individuo que posea inquietudes intelectuales, es reformista. Reformista en su trabajo, en sus negocios, en su actividad profesional. La reforma es el ímpetu propio del ser humano pensante.

Por eso su posición reformista, por el sólo hecho de confesarse reformista, no creemos debamos felicitarlo. Pero si Vd. da un paso más y nos dice en detalle de qué reforma se trata, cómo a través de las modificaciones de nuestra Constitución se pueden solucionar los actuales problemas, en fin, si Ud. publica y divulga su proyecto, entonces sí quizá le escribamos una carta de auténtica felicitación.

Toda reforma de la Carta Magna es un paso muy serio y, como tal, debe ser debidamente estudiado y discutido en los órganos partidarios, sobre todo, la Convención. Otro mecanismo caería en el vicio de la desconsideración a la masa ciudadana.

Pensemos que toda Reforma deja de pertenecer al hombre o al Partido que la propone, para ser de todos los habitantes a los que regirá sus destinos —pertenezcan ellos o no al Partido— y como tales tienen el derecho de conocerla.

A la espera de su contestación, que nunca nos llegará, se despide de Ud. con todo respeto.

Dr. Armando Fattoruso

SILENCIO INQUIETANTE

Un sector importante del Partido Colorado, la Unión Colorada y Batllista, se mantiene en un mutismo inquietante sobre los candentes problemas partidarios del momento: Elecciones internas y Reforma Constitucional.

En el seno de este movimiento milita y es sin duda una figura representativa del mismo, un ciudadano prestigioso por quien sentimos verdadero respeto y consideración, nos referimos al Gral. Gestido.

En el comentario periodístico y radial se le atribuyen determinadas posiciones respecto a la temática del momento. Bueno sería conocer a través de la fuente fidedigna cual es la orientación dominante en el grupo político antes mencionado. Con ello se lograría además de un importante aporte al examen de los problemas de actualidad, impediría, que se manejen conjeturas ajenas a la verdad.

SALUDOS DE AMIGOS

Nos place acusar recibo y agradecer conceptos de mensajes de salutación y estímulo para la labor de ANTORCHA, de los correligionarios Sres. Escribano Vicente Caputi Legnani, Senador Alfredo Lepro, Antonio Rodríguez, Sra. Rosita Francia de Berruti, Sres. Angel Fierro Vidal, Roberto Varela Trelles, Aníbal Madruga, Edmundo Feijó, Srta. Micaela Marescotti, Sra. Yudit Sierra de Colombo, Mario Bonica, de Paysandú y Alberto María Silva, de Rocha.

ELECCIONES INTERNAS

Plausible Realidad

La Comisión Departamental de Montevideo del Partido Colorado, luego de prolongadas deliberaciones en el sala de la Convención, completó el estudio de la reglamentación que regirá las elecciones de primer grado del Batllismo de Montevideo, las que se efectuarán el último Domingo de Noviembre del corriente año.

Esta decisión del Batllismo Montevideano nos dice de una saludable reacción en las esferas populares del Partido, la que por su pujante determinación hizo posible salir del marasmo en que los dirigentes tenían sumido al cuerpo representativo del Batllismo de la Capital. También en el Interior se manifiesta la misma inquietud, habiéndose pronunciado ya diversos grupos correligionarios en el sentido de realizar elecciones internas.

Será la elección interna en Montevideo el primer paso para lograr la ansiada reorganización del Partido por lo que viene bregando ANTORCHA desde su aparición.

La conducta renuente de algunos dirigentes en el cumplimiento de los preceptos de la Carta Orgánica, están ya superados por la determinación ya expresada públicamente de los sectores que representan a las listas 10, 15, 114 y 303 y últimamente también un importante sector vinculado al Senador Dr. Efraim González Conzzi.

Lamentamos que en esta nómina no se pueda citar la unanimidad del Batllismo de la Capital y más lamentable es que los dirigentes que señalaron reservas a la reglamentación que rige el comicio partidario, no concuerdan a las secciones de la Comisión Departamental en las que se estudió tal problema, para defender allí sus puntos de vista, que era lo que correspondía.

Noostros reclamamos en la Departamental medidas que den garantía y seriedad al acto del comicio, pero preferimos una elección, aun con errores, a la actual situación de total desorganización partidaria.

COMPAÑERO: Necesitamos tu ayuda para engrandecer este periódico. Si te agrada su prédica, acércate a nosotros y colabora.

PREGUNTAMOS

Hemos leído que se inicia la zafra de lobos marinos. Conocemos al Presidente del SOYP, Dr. Salvareño y su honradez. Por eso le preguntamos:

¿No hay evasiones en su comercialización?

¿No habrá allí suficientes dólares para construir la terminal pesquera, tan necesaria?

NUESTROS PESAMES

Un nuevo Ministro de Hacienda pasa a ocupar la línea de fuego en la batalla que libra nuestro desgobierno para salvar lo que queda del País.

Los hombres pueden y deben arreglar las cosas cuando tienen planes y apoyos serios. La idoneidad del Esc. Dardo Ortiz en la materia la desconocemos, pero creemos que habrá aceptado esa cartera porque la conoce y no por compromisos partidarios.

A no ser que le entusiasme la carrera de sus antecesores: Miraflores de Hacienda—Banco de la República.

Así y todo, lo del título.

RELEYENDO A VAZ FERREYRA

"Si la humanidad aprende poco por el razonamiento, por la experiencia no aprende nada..."

Cada día que transcurre hay más ciudadanos desengañados de la política nacional: "Colorados y Blancos son la misma cosa", "la política es sucia", "yo no quiero saber nada de ella", "vivo de mi trabajo, soy apolítico", expresiones que a diario oímos en distintos lugares.

Nuevamente los pensamientos del ilustre Maestro nos llegan para invitarnos a la reflexión: "El apolítico es, en toda organización, condenable. Sentir las cuestiones políticas y actuar en ellas en el grado para cada uno posible, es deber moral de todo ciudadano.

Digamos, de paso, que los apolíticos pueden ser de diversos tipos: uno, el más numeroso, lo es por falta de interés. Otro, se engendra por tendencia a la exageración de los males o a una visión deformada de ellos. Y otro, lo forman los desilusionados que cayeron en ese estado porque acontecimientos, hombres o partidos no dieron todo lo que esperaban o porque presenciaron claudicaciones. Lo que les hizo sentir algo así como que todos son iguales, hombres o partidos. Y los que caen en ese pesimismo suelen ser muchas veces, hombres de sentimientos nobles..."

Es cierto. Ultimamente hemos visto innumerables claudicaciones de hombres y de partidos.

El Partido Colorado se debate en una lucha interna de pequeños intereses personales o de grupos antagónicos, pasando por encima de los grandes enfoques de la realidad nacional. Como minoría de contralor en los distintos Entes Autónomos, nuestros representantes son absolutamente anodinos.

Este panorama engrosa las filas de los apolíticos. Pero no nos olvidemos que éstos lo son en lo que respecta a su militancia activa. Así y todo, ellos votan. Y esta ciudadanía, el día de la elección nacional, constituye, muchas veces, una masa decisiva. ¿Hacia qué lado se inclinará?

Todo individuo debe sentir la política y actuar en ella según sus capacidades, pero ningún hombre debe depender de la política en su situación material o en satisfacciones de vanidad o de mando.

En realidad, el apolítico actual lo es como reacción frente a los malos dirigentes partidarios.

Que desgraciadamente para el País y los Partidos, son muchos.

Convencionalista



— A papá le salía tan bien!!

SOBRE PREVISION SOCIAL

En todos los actos de la vida, lo fundamental es la intención.

Si realmente nuestros gobernantes tienen la intención de reorganizar los Institutos de previsión social, ello no es difícil; múltiples buenos planes han sido expuestos, pero a la práctica no se llevó ninguno. Intereses personales o partidarios se han antepuesto al interés nacional.

UNIDAD Y TRIUNFO brega —dentro de su amplio plan de reorganización nacional— por los siguientes postulados, en lo que respecta a Previsión Social:

1. Es indispensable la "despolitización" de los Directorios de las Cajas de Jubilaciones. Se debe afirmar el principio de que la pasividad —como todos los Institutos de previsión social— consagra derechos tutelados por la ley y no dádivas o limosnas a distribuir por los partidos políticos o sus agentes.
2. Se debe revisar el régimen jubilatorio en forma que asegure el goce del beneficio de pasividad desde el momento mismo del cese en la actividad que lo genera.
3. Se deberá asegurar, con drásticas medidas legislativas y administrativas la versión normal de los aportes a las Cajas. También se ordenará la inversión técnica de sus reservas, de manera de evitar el empapelamiento y la descapitalización, obtener mayor productividad de sus capitales y contribuir a financiar obras de interés social (problema de la vivienda, etc.).
4. Se debe encarar la revisión y coedificación de todo el régimen jubilatorio, generalizando las soluciones, evitando los tratamientos injustamente discriminatorios y admitiendo tratamientos preferenciales exclusivamente en los siguientes casos:
5. Es preciso arbitrar soluciones permanentes para defender el poder adquisitivo de la pasividad y el cumplimiento de su finalidad de pensión.
6. Los seguros sociales deben ser extendidos para cubrir riesgos no adecuadamente protegidos por la legislación actual, para proteger realmente a la familia en lo social y económico, y para perfeccionar los institutos ya existentes (accidentes del trabajo, Seguro de Salud, etc.).
7. Los organismos de previsión social deben ser unificados administrativamente, para evitar inútil multiplicación de servicios.
8. Se debe adoptar fórmulas tales como el retiro progresivo de la actividad, para impedir o atenuar los inconvenientes de orden síquico que derivan del brusco pasaje de la actividad a la pasividad. También es preciso fomentar la acción social útil de los jubilados, proporcionada a sus posibilidades y experiencias.
9. No se puede admitir ningún sistema de previsión social que proteja menos eficazmente al habitante del campo que al de la ciudad.
10. La política de protección obrera en actividades peligrosas e insalubres debe ser orientada en el sentido de eliminar o controlar las causas generadoras del peligro de la insalubridad.

BLANCO Y NEGRO

COLOCARSE EN ORBITA

... sin permanecer inamovibles en el mismo pedazo de tierra ni tampoco vivir en la Luna. El momento exige actuación patriótica y altruista. Dar la cara. No vivir de espaldas al País. No ser indiferente. Los delincuentes sociales son la nota policial, pero los hombres honestos y de trabajo, no aparecen en los diarios, porque no son noticia. Ellos, sólo esperan la voz clara y la conducta rectilínea de verdaderos dirigentes. Hacia ellos vamos. En este reencuentro, formaremos sólidas columnas democráticas para colocar al País de nuevo en su verdadera ORBITA.

LA PRIMERA COLUMNA

... de la Democracia, es la educación y la cultura; estilo de vida que nos enseña a convivir libremente. Por eso Batlle fomentó, estimuló y orientó la cultura para el Pueblo. De ahí que los blancos cumpliendo su cometido histórico, fomentan el analfabetismo, estimulan los privilegios y tratan de desorientar a la misma Historia.

Andan como corso a contramano.

Viven con la Conciencia Hipotecada. Gobiernan sin brújula.

Tales las tres "virtudes" de blancos con alma negra.

AVESTRUCISMO

... no es un vocablo muy gramatical. Es una modalidad de los blancos, y de sus aliados, los verres y negros. ¿No hay carne? ¿Sube la eche? ¿Los niños no pueden ir a la Escuela? ¿Aumenta la desocupación? ¿Baja el peso? ... Aquí, no pasa nada. Todo va viento en popa. Pe-

ro si alguna boleadora amenaza el sueño de las Bellas Durmientes de... la Casa de la Plaza Independencia, entonces, asoman el cogote y anuncian planes, reformas y reformitas de todo orden.

Un día de estos, se reforman ellos y caminan hacia atrás. Es su destino.

PILATISMO

... es la otra modalidad de los blancos. ¿No hay plata? La culpa la tiene el Parlamento que votó el presupuesto. ¿No llegan los dólares? La culpa la tienen los colorados que no nos dejan gobernar. ¿Las finanzas se enturbian, la moral quiebra, las carpetas cambian de color? La culpa la tiene el Colegiado.

¿Y ellos qué son, entonces, qué hacen, qué representan?

Lo dicho: Pilatos.

¿Por qué no hacen una reformita, se toman unas vacaciones hasta 1967 y se van a... tocar el disquito a otro lugar?

Tal vez gobernando los conserjes estaríamos mejor.

Porque, peor, ¡imposible! Romero

"ANTORCHA"

Publicación del Movimiento Colorado "Unidad y Triunfo"

Redactores

Máximo Brener
Armando Fattoruso
Júpiter González
Manuel Nuchowich
Mario Rodríguez
Fermín Sarmiento

Colaboradores

Federico García Capurro
Francisco Priegue Romero
A. Silveira Guido

MOVIMIENTO COLORADO "UNIDAD Y TRIUNFO"

IMPORTANTE ASAMBLEA PLENARIA

Jueves 14 de Octubre Hora 19 Casa del Partido
VAZQUEZ 1271

Vd. que ha concurrido a las reuniones de UNIDAD Y TRIUNFO

Vd. que lee nuestro periódico ANTORCHA

Vd. que está de acuerdo con nuestras opiniones

Vd. que estima que no estamos en lo cierto

Concurran. Esta asamblea no tiene lista de oradores preestablecida. La tribuna es libre porque libre debe ser la expresión de la ciudadanía.

Basta de actos monoligados. Basta de patrones de actos.

UNIDAD Y TRIUNFO pretende demostrar que los actos de un partido democrático deben ser a tribuna libre. De ella saldrán las conductas partidarias limpias y de proyección nacional.

Antes de que Vd. concurra a nuestro acto, medite: No le pediremos apoyo a ningún nombre, número o lista especial. No tenemos candidaturas fuera de la Unidad del Partido Colorado.

CIUDADANO: No lo cargaremos con inútiles discursos demagógicos y vacíos.

Deseamos conversar con Vd. sea cual sea el sector del P. Colorado al que Vd. pertenece, ya que no vamos tras candidatura alguna.

Aburridos de reuniones de "alto nivel", UNIDAD Y TRIUNFO desea realizar una asamblea a nivel del pueblo.

En manos del pueblo, el Partido de Batlle debe ser el gran instrumento de liberación de los blancos y de los colorados que han distorsionado los principios partidarios.

NO ESTAMOS SOLOS

Siempre es agradable para el que lucha —y aún más si lo hace por ideales— encontrarse acompañado. Y mucho más cuando esa compañía es de la talla de un Rodríguez Fabregat.

En MARCHA del 17 de setiembre leemos, en un reportaje a Rodríguez Fabregat, los conceptos de este ilustre ciudadano sobre los candentes problemas políticos nacionales: "Reforma sí, pero, ¿para qué? Con la peor Constitución que hubo en este País, don José Batlle y Ordóñez situó la República como un país económicamente independiente, políticamente soberano" (decimos nosotros... el clamor de la ciudadanía no está dirigido al logro de nuevas estructuras constitucionales, sino al cambio de individuos que manejan las actuales hacia las verdaderas soluciones). "La unidad de la lista 15, la unidad del Partido Colorado y la unidad e la conciencia popular, en torno del partido, frente a la crisis que atraviesa el país en estos instantes" (UNIDAD ideológica de todo el Partido Colorado Y TRIUNFO de la masa ciudadana colorada hacia el logro de un horizonte de felicidad).

"El Partido Colorado es una entidad histórica se ha renovado en los tiempos y que tiene que renovarse ahora para reconquistar el gobierno" (El P. C. debe revisar su orientación y replantearla a la luz del as actuales circunstancias humanas).

RASTACUERISMO

La visita del Presidente de Italia a Sud América y la pasadita por nuestro país de unas breves horas fue suficiente para que los gobernantes blancos pusieran de manifiesto su rastacuerismo. Cena en el salón Imperio del Club Uruguay. Candelabros prestados, cristalería prestada, porcelanas prestadas. Mesa adornada con orquídeas, champaña de Francia (comprado fiado, pero que el pueblo tendrá que pagar), condecoraciones, damas cuajadas de brillantes. Y como transformado dramático de tanta absurda ostentación, el Ministro de R.R. E.E. Sr. Vidal Zaglio persiguiendo por todo el salón a su colega de Italia para explicarle que aunque la misión refinanciadora no llegó a su país, ello no quería decir, que aunque fueran liras, a nuestro gobierno no le venían mal.

ESTABA VISTO

En nuestro número anterior, y mientras conjeturábamos sobre lo que lograría la Comisión Refinanciadora, decíamos: "...en el mejor de los casos se obtendrá un plazo no mayor de 10 años para el pago de 515 millones de dólares. ¿Cómo los pagaremos? Si hacemos algunas cifras nos encontraremos con la trágica realidad de que entre intereses y amortizaciones el primer año deberíamos pagar 80 millones de dólares (más del 40 % de nuestras exportaciones). No saldremos del paso sin modificar las estructuras económicas del País. Es imprescindible que los gobernantes y el pueblo hagan conciencia de ello".

¿Se hicieron ya las modificaciones de nuestra estructura? ¿Se sabe cómo se va a cumplir?

Por favor... ¡Que no tengamos que enviar de urgencia al exterior una Comisión Refinanciadora de la Refinanciadora!